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č. 652ZDARMA

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

12/2023
ÚTERÝ 19. PROSINCE

rozsvícením vánočního stromu na Křinickém 
náměstí jsme se symbolicky přenesli do svá-
tečního adventního času, na jehož konci nás 
čeká Štědrý den, patrně nejoblíbenější svá-
tek roku. Když ne nás dospělých, tak našich 
dětí určitě. Vždyť právě pro ně především 
chystáme slavnostní atmosféru, zdobíme své 
domovy. Těšíme se z jejich výkonů na vánoč-
ních besídkách, radujeme se z výtvarných dí-
lek z vánočních tvoření a dojímáme se jejich 
šťastnými pohledy, když pod vánočním stro-
mečkem rozbalí dárky.
K závěru roku patří neoddělitelně i snaha se 
zklidnit, ohlédnout se a zrekapitulovat uplynulý 
rok. Ohlédnutí za tím naším městským rokem 
přinášíme ve fotografiích na následujících 
stránkách tohoto vydání Vikýře. Zdaleka ne 
vše se na těch pár stránek vešlo. A jako každý 
rok jsme překvapeni z toho, kolik se toho stihlo 
vybudovat, kolik akcí uspořádat a spolu s vámi 
prožít, i jak rychle to celé uteklo.
Připomněl bych rád dvě důležitá výročí, která 
jsme si letos připomínali. Týkala se obou na-
šich příspěvkových organizací, tolik důležitých 
pro život města.
Před 20 lety jsme zřídili Základní školu a Ma-
teřskou školu Krásná Lípa, p. o. Od samého 
počátku ji úspěšně řídí a její rozvoj vede ředi-
telka paní RNDr. Ivana Jäckelová. Pod jejím 
vedením dnes máme ve městě školu, která 
je Ekoškolou, poskytuje vzdělání dětem v tra-
dičním, ale i stále populárnějším inovativním 

způsobu výuky. Zájmové vzdělávání nabízí 
ve školní družině. Předškolní vzdělávání pak 
zajišťuje ve dvou mateřských školách. Spolu 
se stravováním ve školní kuchyni a jídelně tak 
zajišťuje komplexní služby pro školou povin-
né děti. To vše pro nás obstarává téměř 80 
pedagogů, asistentů, kuchařek či servisních 
pracovníků. Patří jim za to velké poděkování. 
Město se snaží aktivně podporovat provoz 
i další rozvoj školy. O vzdělanost našich dětí 
máme tedy do budoucna dobře postaráno. 
Druhé významné výročí jsme si připomněli 
již během letních měsíců venkovní výstavou 
na náměstí k 15 letům příspěvkové organiza-
ce Kostka Krásná Lípa. Tu od jejího počátku 
buduje a rozvíjí paní Hana Volfová. V průbě-
hu několika let u nás spolu se svými kolegy 
vybudovala respektovanou a regionálně vý-
znamnou společnost, která poskytuje širokou 
nabídku sociálních, vzdělávacích, asistenč-
ních a podpůrných služeb. Pomáhá v mnoha 
oblastech širokému spektru potřebných. Mů-
žeme sice nadávat, mít kritické pohledy na 
přebujelý, často demotivující sociální systém 
našeho státu, na někdy poněkud nevyvážený 
poměr práv a povinností. Ale zároveň musíme 
brát v úvahu, že žijeme v sociálně a ekono-
micky postiženém regionu s problematickou 
skladbou obyvatelstva. Je to situace, kterou 
jsme si my nepřivodili a bez pomoci státu ji jen 
těžko zlepšíme. Zároveň však nemůžeme jen 
sedět a čekat se založenýma rukama. Máme 

to zde rádi a chceme tady dobře žít. Kde je 
to možné, musíme se pokusit věci měnit sami. 
A troufám si s poděkováním říct, že naší Kost-
ce se to velmi daří.
Ale podobně třeba jako při řízení automobilu 
se nemůžeme do zpětného zrcátka dívat příliš 
dlouho. Je potřeba se hlavně dívat před sebe, 
sledovat kam míříme, připravovat se na další 
období a hledět do budoucna. Město máme 
ve velmi dobré ekonomické kondici, jedná-
ní zastupitelstva jsou konstruktivní a dělná, 
nepolitikaří se. Toho si velmi považuji. Plánů 
a projektů do dalších let máme připraveno stá-
le mnoho. Nadále se nám daří pro investice 
získávat nezbytnou dotační podporu z různých 
zdrojů. Město žije bohatým společensko-kul-
turním a sportovním životem, a stalo se i vý-
znamným návštěvnickým a turistickým cílem. 
Navzdory složité geopolitické situaci, která se 
intenzivně propisuje nejen do evropské eko-
nomiky i hospodaření našeho státu, ale i do 
našich myslí a společenské nálady, může-
me vnímat a nacházet řadu důvodů k radosti 
a pozitivnímu myšlení. V předchozích řádcích 
jsem se některé pokusil ukázat. Ale ty hlavní 
hledejme v sobě, ve svých rodinách, v našich 
životech.
Přeji Vám příjemné a klidné prožití vánočních 
svátků a do roku 2024 pevné zdraví a nezbyt-
né štěstí!

Jan Kolář, starosta města 

ADVENT
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www.komunitnicentrum.com
Masarykova 1094/4, 407 46 Krásná Lípa

SVOZ 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU (SKO)
1. 10. 2023 začal tzv. zimní svoz sběrných nádob na 
SKO. Zimní svoz končí 31. 3. 2024. Změna se týká 
nádob s červenou a bílou nálepkou.

Nálepky na sběrné nádobě (popelnici):
zelená – svoz každý týden;
žlutá – svoz 1x za 14 dní;
červená – od 1. 10. do 31. 3. svoz každý týden, 
od 1. 4. do 30. 9. svoz 1 x za 14 dní;
bílá – svoz každý týden pouze od 1. 10. do 31. 3.

Svozové dny (SKO):
úterý – Vlčí Hora, Zahrady, Kamenná Horka, 
Dlouhý Důl, Kyjov, Sněžná;
pátek – Krásná Lípa, Krásný Buk, Zátiší.

KANCELÁŘ SENÁTORA ZA DĚČÍNSKO ZBYŇKA LINHARTA
Adresa: 
Varnsdorf, Generála Svobody 1905
Úřadující dny: 
každé pondělí vždy od 14:00 do 16:30 hodin, 
jinak dle přítomnosti nebo po dohodě

Asistent: Bc. Radim Burkoň, 
tel.: 773 289 605, 
e-mail: radim@burkon.cz, 
https://www.facebook.com/linhart.krasnalipa

SVOZ 
TŘÍDĚNÉHO ODPADU (PYTLOVÝ SVOZ) 
VŽDY VE ČTVRTEK V LICHÉM TÝDNU

Nejbližší svoz tříděného odpadu 
se uskuteční: 4. 1. |18. 1. |1. 2.    

Pytle na tříděný odpad si lze zdarma vyzvednout 
na TS Krásná Lípa, Pletařská 22/3. Do pytlů se 
třídí tyto odpady: papír a nápojové kartony, plasty, 
polystyren, sklo, kovy, baterie. Naplněné a zavázané 
pytle umisťujte na svozovou trasu nejpozději do 8:00 
hodin v den svozu. Mapku svozu najdete na webu 
www.krasnalipa.cz v menu Úřad ► odpadové 
hospodářství. Podrobné informace získáte na MěÚ 
tel.: 412 354 833, nebo na TS města tel: 412 354 848.

Osobní asistence
domácí péče o seniory  

a osoby se sníženou soběstačností
fluskova@komunitnicentrum.com

telefon 777 291 359
Odborné sociální poradenství 
Občansko-právní poradenství 

JUDr. Pražák
 Insolvence/oddlužení

fluskova@komunitnicentrum.com
telefon 777 925 302

fluskova@komunitnicentrum.com
telefon 777 291 359

Retrostipendia
lunakova@komunitnicentrum.com

telefon 775 441 238
Sociálně aktivizační služby

pro rodiny s dětmi
kucerova@komunitnicentrum.com

telefon 774 974 583
Terénní programy

jansova@komunitnicentrum.com
telefon 777 036 828

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež

T-klub
PO - SO 13:00 - 19:00

Amari klub 
PO - PÁ 12:00 - 17:00

galbava@komunitnicentrum.com
telefon 775 708 087

Klub Včelka
pro předškoláky od 3 do 6 let

PO - PÁ 8:00 - 13:00
hadravova@komunitnicentrum.com

telefon 774 020 265
Půjčovna kompenzačních pomůcek

telefon 777 925 302
Prádelna Kolíček

praní, žehlení, mandl
monika.likarova@seznam.cz

telefon 607 234 516

O ADVENTU JAKO SOUČÁSTI ČESKÉ KULTURY
Musím se vám s něčím svěřit, trápí mne, jak 
nakládáme s naší nehmotnou kulturou, s dě-
dictvím, které více než cokoliv jiného z nás 
dělá sebevědomý národ uprostřed Evropy - 
písněmi, zvyky a obyčeji. Všechno nám mo-
hou vzít, snad i ten krajíc chleba, ale jakmile 
se sahá na tradice, z latiny něco předávaného, 
měli bychom se vzpěčovat jak ten kůň v ohra-
dě, když na něj leze někdo, kdo neví, zda hot 
či čehý... Prosím pěkně, nemluvím taky jako 
zástupci krajní pravice o tom, že nám je kul-
tura brána z vnějšku, my sami se neumíme 
postarat o ten malinkatý kousek identity, který 
nám v globálním světě ještě zbyl. Už kronikář 
Dalimil se ve 13. století čertil, že Češi jsou jako 
opice, které od druhých okukují, jak myslet, či 
zdravit. A přestože se přes českou kotlinu pře-
hnaly několikeré války a výměna obyvatelstva 
byla mnohokrát skoro kompletní, chorobu opi-
čení si předáváme lépe než chřipku. Důvod? 
Kšeft a nízká duchovní úroveň vzdělaných elit 
- měli by to být učitelé, novináři, faráři a spiso-
vatelé, kteří předávají povědomí o půvabných 
a hodnotných zákoutích našich mravů a oby-
čejů. Když jsme před rokem s Rostislavem 
Křivánkem jak kočovní herci objížděli Šluk-
novsko s naším pořadem o zvycích, spláceli 
jsme dluh, který udělal někdo jiný. Ta „sekyra“ 
je větší, než manko našeho státního rozpočtu, 
a tak jej za rok nezaplatíš. Protože rok od roku 
je prohlubován zástupci obcí a měst či veřej-
nosti, které si objednají šarádu na klíč, místo, 
aby mysleli hlavou a zašli si třeba do knihovny 
a přemýšleli, jak předat to podstatné dětem 
a společnosti. Je mi jedno, že mne někteří bu-
dou mít za starosvětského konzervativce, ale 
nějak si nevzpomínám, že by se jako svátek 
lásky slavil sv. Valentin, někdo z dýní vyřezá-

val obličeje a ztichlým večerem místo Mikuláše 
chodily obludy z rakouského hororu. Pavel Tig-
rid měl pravdu, když psal, že pod termín kultury 
patří i to pozdravení starších lidí na ulici nebo 
i to, že někdo pustí babičku sednout v tramvaji. 
A Advent? To je přeci výsostný čas duchovní-
ho usebraní, zvyků a tradic. Hýčkejme si jej, 
jako "klínot nejvzácnější", protože, a tady opět 
myslím na někdejšího ministra kultury, ško-
dovku nebo soustruh umějí vyrobit i jinde, ale 
svatoondřejské čarování nebo štědrovečerní 
atmosféru z dovozu nepřivezete. Tedy, abych 
jen nežehral, třeba u nás v Rumburku už se 
po třetí sejdeme ke staročeským Rorátům, 
tedy ranním adventním zpěvům sahajícím do 
středověku, a majícím obdobu katolickou i hu-
sitskou. Daří se vánočnímu divadlu, které jak 
živý betlém připomíná narození Krista Pána. 
A v neposlední řadě svítí ze všech oken hvěz-
dy z nedalekého Ochranova. Už slyším, jak 
se někdo nadechuje, že jde také o import! Ale 
kdepak, řeknu já, jde o zvyk, který má kořeny 
české až do poslední hlízy, neboť ti kdo s tímto 
zvykem začali, byli lidé, kteří v době "katolické 
normalizace" utíkali, aby si zachovali víru be-
ránkovu, tedy českobratrskou. Přeji vám tedy 
krásný, pokojný a laskavý Advent.

Srdečně váš Richard F. Vlasák, 
evangelický farář

PS: Kdybyste si chtěli pohovořit, jsem zde pro 
Vás. Tel. číslo: 605 479 364., email: vlasak.rf@
gmail.com. Termíny bohoslužeb: první a třetí 
neděli od 10:30 na Kopečku (Krásnolipská), 
aktuální program na: http://cce-sluknovsko.
cz/. 
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ROZHOVOR STAROSTY MĚSTA JANA KOLÁŘE S NADĚŽDOU SEMELKOVOU

Paní Naděžda Semelková je těžko přehléd-
nutelnou osobností krásnolipského kultur-
ního a společenského života posledních 
třiceti let. Neúnavná organizátorka, člověk 
neustále připravený dělat věci pro jiné, vy-
mýšlet, propojovat, tvořit. Dlouhá léta vedla 
náš kulturní dům, a i dnes stále aktivně po-
řádá řadu folklorních akcí.

Paní Semelková, v Krásné Lípě žijete dlou-
há léta. Ti starší si Vás v paměti spojí již 
s tehdejší prodejnou železářství a domá-
cích potřeb ve Dvořákově ulici. Co tomu 
předcházelo?

Oba jsme se s manželem vyučili jako prodava-
či drogistického zboží. Já v Rumburku u Ptáč-
ka, Jirka v Krásné Lípě u Bortela. Během učení 
jsme se míjeli. Po vyučení jsme se prohodili. Já 
jsem pracovala v Krásné Lípě, Jirka v Rumbur-
ku, kde jsme se na vánočním večírku poznali 
blíže. V dubnu narukoval na vojnu. V listopa-
du jsme se vzali, a když bylo malému Jiříkovi 
10 měsíců, vrátil se z vojny. Bydleli jsme si 
v pohodě u rodičů v Krásné Lípě a po dvou 
letech jsme dostali byt v Rumburku, kde Jirka 
šéfoval na náměstí v drogerii. V roce 1977 se 
narodil Petr a já jsem po mateřské dovolené 
nastoupila do domácích potřeb. V roce 1980 
nás ukecala inspektorka, abychom vzali pro-
dejnu domácích potřeb i s bydlením v Krásné 
Lípě, protože šli Nekolovi do důchodu. Jirka 
byl v podstatě v Krásné Lípě doma, tak jsme 
do toho šli.

Společenská změna po roce 1989 proměni-
la mnoho životů a otevřela nové příležitos-
ti. Po malé privatizaci jste původní obchod 
museli opustit, ale od města jste si prona-
jali, a nakonec i odkoupili dům, původně 
sklad Civilní obrany, ve kterém dodnes 
provozujete rodinné železářství. Jak dnes 
vzpomínáte na tehdejší dobu plnou ener-
gie, nadšení a očekávání?

Doba plná energie, nadšení a očekávání zní 
sice hezky, také jsme byli v Krásné Lípě mezi 
prvními, kteří začali podnikat. Budovat kapi-
talismus, ale nebylo vůbec lehké, zrušily se 
velkoobchody a my museli zjišťovat, kdo co 

kde vyrábí. Žádný internet, ba ani mobil. Vyra-
zili jsme na kontrakty do Olomouce, chodili od 
stánku ke stánku a sbírali prospekty. Nastarto-
vali auto s vlekem, kluci zaskočili v krámu a my 
jezdili dva, tři dny po republice a nakupovali 
zboží přímo od výrobců. Byli jsme ale mladí 
a opravdu plní nadšení a energie. Nakonec, až 
čas ukázal, že něco špatné je pro něco dobré. 
Železářství držíme dodnes, díky tomu, že tu 
bydlíme.

Ale život není jen o práci.
Vím o Vás, že od mládí máte ráda pohyb 
a tanec. Cvičívala jste v Sokole, vystupova-
la na Spartakiádě. Také jste vedla Pionýra, 
byla aktivní členkou Sdružení rodičů a přá-
tel školy. A tam jste s kamarády a přáteli 
rozvíjeli i taneční aktivity, které vlastně po-
ložily základ k pozdějšímu vzniku folklorní-
ho souboru Lužičan. Proč Lužičan a folklor 
v místě s komplikovanou historií a přeruše-
nými tradicemi?

Vlastně vše vzniklo právě v SRPŠ. V roce 
1984 jsme obnovili tradici školních plesů a já 
jsem jen tak nadhodila, že bychom si mohli 
sami udělat předtančení. Vedoucí školní jídel-
ny paní Sudková vyrukovala s popisem České 
Besedy a my jsme dali dohromady z učitelů 
a přátel školy 8 nadšených tanečních párů 
a scházeli se ve škole na nácviku. Nejednou 
jsme skončili u nás v železářství ve sklípku 
a pozpívali u piana s Karlem Jarolímkem. Není 
divu, že jsme se další rok chtěli opět tanečně 
scházet, tak Věra Chudobová udělala choro-
grafii na Smetanovu Luisinu polku a bylo dal-
ší předtančení na světě. Další rok k nám do 
Krásné Lípy naštěstí vítr zavál z Pardubického 
folklorního souboru Lipka mladý učitelský pár 
Hanku a Mirka Brabníkovi. Ti zjistili, že tu je 
skoro 20 tance a zábavy chtivých nadšenců, 
a tak nás nadrtili folklorní tanec Mrákotín. Po 
skončení plesové sezony opět u nás ve sklíp-
ku nás Hanka oslovila, zda bychom nechtěli 
založit folklorní soubor a scházet se pravidel-
ně každý týden. A tak vznikl Lužičan.  Během 
let se v souboru prostřídalo mnoho dalších 
tanečníků, vedla ho nejdříve Hanka Brabníko-
vá, pak Věra Chudobová, a nakonec dodnes 
já. S Hankou spolupracujeme také mnoho let 
při fungování dětského souboru Křiničánek. Jí 
jsem vděčná za to, že mě dovedla k folkloru.

Lužičan umělecky vedete dlouhá léta. Do-
chází ke generační obměně, máte pokračo-
vatele?
Ke generační obměně u nás dochází pomalu 
od samého začátku, vždyť Chudobovi a Ho-
molkovi byli o generaci starší než my, pak sou-
borem prošly naše děti, Petr přivedl do sou-
boru manželku a teď s námi už začínají jejich 
děti, naše vnoučata. Po covidové pauze za vy-
datné pomoci manželky našeho člena Michala 
Votápky, Jany, se obnovila funkčnost dětského 

souboru Křiničánek, kam také všechny naše 
děti chodí. Lužičan s nimi úzce spolupracu-
je. Takže to na pokračovatele vypadá. Než 
dorostou tanečníci, my starší se snažíme už 
také pár let udržet tradiční lidové zvyky jako 
je Masopust, Stavění máje, Velikonoční tvoře-
ní a obchůzku, Posvícení, Vánoce. Pořádáme 
také napříč generacemi jednou za dva roky 
Folklorní festival. 

Dlouhých 13 let jste také vedla náš kulturní 
dům a kino. To bylo ještě i v době, kdy se 
pro filmy na promítání jezdilo s kárkou na 
nádraží k vlaku. Dnes je vše jinak…

Kino bylo pro mě dost velká výzva. Když jsem 
poprvé viděla ty obrovské hlučné promítačky 
a jak se musí přetáčet filmy, přišlo mi to hroz-
ně složité a náročné. Strávila jsem 3 týdny na 
promítačském kurzu v Klánovicích mezi par-
tou skvělých kinaříků a pak to šlo i díky Pepovi 
Chudobovi samo. Dnes je vše opravdu jinak, 
filmy se promítají z DVD nebo přímo z počí-
tače a nemáte nervy, že se přetrhne film nebo 
bouchne xenonová lampa.
Měla jsem tu práci moc ráda, obzvlášť když 
začala éra plesů, koncertů a dalších kulturních 
aktivit. Někdy to bylo náročné stěhovat na kaž-
dou akci jinak židle, stoly. Většinou mi pomáhal 
manžel, rodina a Lužičan. Do kina a obecně 
za kulturou chodí lidi, aby se pobavili. Takže 
pracovat mezi příjemnými a veselými lidmi 
bylo super.

Příští rok budete v červnu opět pořádat Me-
zinárodní folklórní festival, který jste před 
lety spoluzakládala. Na co se můžeme tě-
šit?

Pokud se vše podaří finančně zajistit, budeme 
se těšit na tanečníky ze zlínského souboru 
Vonica s cimbálovou muzikou Linda, vynika-
jící soubor Rokytí z Rokycan, chomutovský 
Krušnohor, Jizeru z Liberce, náš Křiničánek 
a soubor od přátel ze Slovenska. V pátek za-
čneme v Jiřetíně pod Jedlovou. Hlavní sobotní 
program bude v amfiteátru našeho kulturního 
domu. Možná také něco při oslavách hasičů, 
které se budou konat ve stejný termín. No 
a večer se všichni sejdeme v kulturáku a spo-
lečně se pobavíme. Zatím je vše ve stádiu pří-
prav a plánů.

Nedávno jste s manželem oslavila zlatou 
svatbu, 50 let společného života. Jaký je 
Váš recept na udržení vztahu, uspokojivé 
a šťastné manželství?

Zní to hrozně 50 let, půl století spolu, a to jsme 
ještě k tomu přes 30let ve společném zaměst-
nání, takže by to bylo skoro už na diamantovou 
svatbu a společných zážitků na několik životů. 
Když máte kolem sebe rodinu a přátele, tak je 
život fajn. 
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A recept? Tolerance, láska a věrnost. Prostě 
když si to slíbíte před oltářem, tak byste to měli 
dodržet. Vždyť sliby se mají plnit nejen o Vá-
nocích.

Aktuálně jste velmi aktivní mezi místními 
seniory. Připravujeme společně provoz bu-
doucího seniorského klubu, kterému říká-
me S KLUB. Jak se žije seniorům v Krásné 
Lípě?

Ten seniorský klub v Krásné Lípě moc chyběl, 
takže jsem ráda, že se ho město rozhodlo zří-
dit. A jak se žije v Krásné Lípě seniorům?  Já 

si myslím, že se nám v té naší Krásné Lípě 
nežije špatně. Je pravda, chybí nám pár oby-
čejných hospod. Dokonalé to není nikde a jak 
říkala moje maminka všude chleba o dvou 

kůrkách a všude dobře, doma nejlíp. Také 
jsme byly s Kamilou Cidlinovou osloveny, zda 
bychom se neujaly organizování aktivit právě 
pro seniory. Zatím jsme se podílely na organi-
zaci v domech se sociální službou (pečováky) 
vystoupením dětí ze školek, posezením s har-
monikou, dušičkovém tvoření, připravujeme 
vánoční tvoření. Vystoupí též z tanečního sou-
boru Lila Rosa. Irena Kubicová ve žlutém DSS 

pravidelně každou středu cvičí jógu. Chceme 
ovšem rozvinout další aktivity pro všechny 
krásnolipské seniory, zatím pořádáme v kultur-
ním domě 29. 12. Předsilvestrovskou zábavu. 
Chtěly bychom i nadále pořádat nejen v DSS 
třeba posezení s harmonikou nebo jen tak se 
sejít a popovídat ve svém seniorském klubu. 
Takže jsem moc ráda, že se vedení města roz-
hodlo ten seniorský S KLUB zprovoznit. Uvi-
díme, jak se to bude nadále vyvíjet, ale jsem 
ochotná na tom spolupracovat a těším se na 
další společné aktivity. Vždyť krásnolipští se-
nioři nejsou žádní starouši, kteří sedí jenom 
doma. Je tu spoustu aktivních seniorů, kteří se 
chtějí bavit a společně potkávat.

Děkuji za rozhovor.

STŘÍPKY Z NAŠÍ ŠKOLY
LIDOVÉ TRADICE – PROSINEC, LEDEN

ADVENTNÍ ČAS, PŘÍPRAVA NA VÁNOCE LEDEN – NOVÝ ZAČÁTEK
K adventu a Vánocům, by se dala 
napsat celá kniha. Adventní kouzelná 
doba většinou nastává již koncem lis-
topadu. Letošní nám začala o týden 
déle, ale přesto jsme si to čekání 
a tajemno nenechali vzít a již mnoho 
domů svítí večer do prázdných ulic 
o týden dřív. Advent je čas zklidnění 
a ztišení. Tak jako se příroda uložila 
ke spánku, i my bychom měli zpomalit 
a užívat si poklidných večerů. Je také 
začátkem liturgického (církevního) 
roku a přípravou na Vánoce, tedy na 
oslavu narození Páně. Liturgickou 
barvou je fialová, pouze o třetí neděli 
se používají barvy růžové ve zname-
ní radosti, že Vánoce přicházejí. I bez 
ohledu na duchovní podstatu jsou 
Vánoce vrcholem rodinného roku. 
Můžeme být všichni spolu, v klidu 
a pohodě a právě my můžeme ukázat 
dětem i ten duchovní přesah těchto 
svátků. 
Ve škole jsme začali tím, že jsme 
vyráběli vánoční dekorace na advent-
ní trh o první neděli, vánočně jsme 
nazdobili vstup do školy, zúčastnili 
jsme se adventního programu na ná-

městí zpíváním koled. Na svátek sv. 
Ondřeje se konalo ve škole společné 
odpoledne rodičů a jejich dětí z alter-
nativních tříd. Před svátkem sv. Miku-
láše ve třídách navštívil Mikuláš se 
svojí družinou děti, aby je pochválil, 
ale i některá dítka pokáral. Prvně se 
u nás také objevil roj sv. Lucek, které 
nám vysmýčily třídy od neplech a hří-
chů. Lucie i svým jménem – světlá, 
zářivá – připomíná, že brzy začne 
přibývat světla, čeká nás slunovrat, 
od kterého se dny prodlužují, je sym-
bolem nového života, příslib nadě-
je a nové síly. V tomto čase nesmí 
chybět společná návštěva výstavy 
Betlémů. Betlém zobrazující Ježíška 
v jesličkách je tím hlavním symbolem 
Vánoc.
K vánočním svátkům patří neodmy-
slitelně pečení vánočky. Podle kraje 
se názvy vánočky v minulosti měnily. 
Mohli jsme se potkat s názvy jako: 
pletenice, štědrovka, štědrovnice, že-
mla, calta, ceplík, štrucla…Však také 
škola byla provoněná vůní štědrovek, 
které vytvořili sami žáci.

S novým rokem je ideální čas popřát štěstí rodině, přátelům 
a sousedům. Užijme si společné prázdninové chvíle s dětmi, 
které budou mít po prázdninách pernější dny ve škole, blíží se 
nám pololetí!
Využijme období do Tří králů - kdy opět pojedeme s dětmi na 
tříkrálovou mši do Jiříkova, oslavit tento příchod - nebo i celý 
leden časem pro sebe a stvořme si svá nová předsevzetí. Ne-
berme to jako povinnost, ale pojmenování svého přání. Užívejme 
si ještě chvilku v teple svých domovů dlouhých večerů, které po-
malinku budou ustupovat.       

Mgr. Hegnerová
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PŮJDEM SPOLU 
DO BETLÉMA…

OSLAVA SV. MIKULÁŠE 

SETKÁNÍ LÍDRŮ ŠKOL 

Na den sv. Barbory se naše třída V. A opět 
vydala za naší kamarádkou Gábinou, která 
sídlí v bývalém klášteře Boromejek v Jiříkově. 
Letos jsme u ní již po druhé a tentokrát v čase 
adventním. Připravila pro nás krásnou práci, 
a tou byla výroba Betlémů. Děti si postavičky 
vymalovaly, připravily papírový chlév a do něj 
postavičky zakomponovaly. Moc se jim jejich 
výrobky povedly a nyní se z nich těší doma. 
Třeba si stvořily takový první malý rodinný 
poklad.                                    

Mgr. Hegnerová

V podvečer sv. Mikuláše už ve středověku 
procházeli po ulicích průvody masek. Průvod 
chodil od domu k domu, dovnitř vešel Mikuláš 
a rozdával dětem cukroví a sladkosti. Do naší 
školy také dnes zavítal Mikuláš se svou druži-

nou andělů a čertů. Navštívili ty nejmenší od 
prvních až do třetích tříd. No někteří měli pláč 
na krajíčku, asi věděli proč, ostatní družinu při-
vítali básničkou či písničkou. Také oni byli po 
zásluze obdarováni.

Ve dnech 23. a 24. listopadu naše škola hostila 
ředitele škol a jejich zástupce z různých koutů 
republiky. Není to ojedinělé setkání. Všich-
ni účastníci se znají díky projektu Asis, z. ú. 
Dobrá škola.  Setkání se konají dvakrát roč-
ně a slouží k intenzivnímu sdílení zkušeností 
v oblasti řízení škol, pedagogického procesu 
a příkladů dobré praxe.
Stáž v Krásné Lípě byla vynikající příležitostí 
sdílet nejen vzdělávací strategie, ale také způ-
soby, jak efektivně spolupracovat s místními 
partnery a organizacemi.
Ve čtvrtek nás na Správě Národního parku 
České Švýcarsko čekali manželé Judovi, kteří 
v krátkosti představili úspěšné projekty v ob-
lasti environmentální výchovy a spolupráce na 
ochraně přírody, včetně novinky, certifikace 
Škola Národního parku České Švýcarsko. 
V pátek jsme si byli pro inspiraci ve společnosti 
Nobilis Tilia. Úvodní slovo p. Šedivého zdůraz-
nilo důležitost propojení vzdělávání s okolním 
prostředím. Pak už jsme byli svědky praktic-
kých příkladů v podání žáků 9. ročníku. Pre-
zentací zpracovaných pozorování s důrazem 
na porozumění přírodě, herbářů a využití rost-
lin jako levandule, růže, rozmarýn, měsíček. 
„Věříme, že vzájemné sdílení zkušeností a pří-
stupů je klíčové pro neustálý růst a zdokona-
lování našich škol“ uvedl jeden z účastníků 
setkání.
A tak ředitelé i jejich zástupci opouštěli Krás-
nou Lípu s novými podněty, inspirací a hlub-
ším povědomím o důležitosti propojení vzdělá-
vání s okolním světem.

Svatá Lucie ..i ona měla možnost letos navští-
vit naši školu. Svatá Lucie bděla nad chodem 
domácnosti, a tak chodívala od stavení ke sta-
vení a peříčkem nebo smetáčkem kontrolova-

la, zda je v domě uklizeno. Nám prošmejdila 
celou školu a důkladně vysmýčila ve třídách 
každý kout.

Mgr. Hegnerová

Příjemné prožití vánočních svátků,
mnoho zdraví v roce 

2024 
přeje

ZŠ a MŠ Krásná Lípa
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KALENDÁRIUM 2023
LEDEN ÚNOR

S architekty Studia COSMO pokračujeme na přípravě nové expozice 
v Domě Českého Švýcarska

Systematicky vylepšujeme zázemí pro naše zaměstnance. Proběhla  mo-
dernizace zázemí pro pracovníky TS

Šlukovsko navštívil navě zvolený prezitent pan Petr Pavel. Na šluk-
novském zámku jednal se starosty a podnikateli

V dílnách TS se zimní měsíce využily k výmalbě a výměně svítidel

Ulicemi města prošel tradiční masopustní průvod

V Schirgiswalde-Kirschau jsme převzali cenný historický hraniční 
sloup

Dokončili jsme další parkoviště, tentokrát v Kyjově Za mrazivého počasí se otevřela 10. Otužilecká plovárna
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BŘEZEN

I žáci naší základní školy se opět zapojili do projektu Příběhy našich 
sousedů

Letos se konal 1. cestovatelský festival BIG TRIP

S majiteli jsme zahájili jednání o budoucím využití areálu bývalé ba-
revny

DUBEN

Duben nezačal dobře. Žhář, bývalý strážce NP zapálil v regionu několik 
lesnických objektů, i chatu a rozhlednu na Vlčí hoře. Nakonec se přiznal 
i k zapálení Českého Švýcarska

I letos jsme se věnovali rekonstrukcím místních komunikací

Hostili jsme setkání českých a německých příhraničních  starostů

Úklid Křinice je pravidelně prováděn v rámci akce Ukliďme svět. Účastní 
se zaměstnaci města, Kostky i veřejnost
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Pracovníci Povodí Ohře postupně opravují 
regulaci Křinice, letos v prostoru Varnsdorfské 
a Kyjovské ulice

Součástí akce Ozvěny Ekofilmu byla i výstava v prostorách školní 
galerie

Stavění májky a pálení čarodějnic patří k prvním jarním akcím

Pokračovala výstavba skejtparku

V Kulturním domě se konala třídenní konference o historii pivovarnictví, 
kterou pořádal Pivovar Falkenštejn

Profesionální mužské cyklistické závody Peklo severu a Škoda cup se prohnaly Krásnou Lípou

Slavnostní otevření Nové hřebenovky, která prochází i naším městem se konalo pod Děčínským 
Snežníkem
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KVĚTEN

Zaměstnanci města si byli prohlédnout spáleniště u Hřenska

Proběhlo Slavnostní otevření multifunkčního veřejného hříště pod Ci-
mrákem, které se těší velkému zájmu dětí a mládeže

S dětmi z naší základní školy jsme pod Vlčí Horou vysadili 100 ks les-
ních jabloní

Krásnolipští senioři se vydali do Prahy na výlet. Navštívili i Senát ČR, 
kde je přivítal senátor Zbyněk Linhart

Proběhlo regionální vysílání ČT z Krásné LípyKrásnolipské nádraží prochází rozsáhlou rekonstrukcí
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ČERVEN

I letos proběhl tradiční Pohádkový les a Staročeský jarmark za značného zájmu veřejnosti

V Dlouhém Dole a na Kaprštálu proběhla rekonstrukce dalších sakrálních památek

K červnu neodmyslitelně patří skvělé Svato-
jánské slavnosti bylin pod Vlčí horou v režii 
společnosti Nobilis Tilia

Proběhla první dobrovolnická brigáda v rámci 
projektu KČT, Kofoly a Regiojetu na poškoze-
né rozhledně Vlčí hora

Udržovací práce na rybníčku v sídlišti provedli naši pracovníci TS Kyjovské údolí bylo opět zprůchodněno - 
Správa NP provedla bezpečnostní těžby
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Krásnou Lípu navštívili pracovníci Centra pro regionální rozvoj, sezná-
mili se s realizovanými dotačními projekty, které procházely jejich ad-
ministrací

Nedostatek policistů v regionu jsme řešili s policejním prezidentem na 
jednání v Doubici

ČERVENEC

Desítky dobrovolníků působily v Krásné Lípě v rámci projektu Summer 
Job. Bude tomu tak i další dva roky

Proběhlo i tradiční loučení s deváťáky ZŠ

Uzavření partnerství s obcí Práznovce proběhlo v rámci oslav 
česko-slovenské vzájemnosti pod Velkou JavorinouSRPEN

Den Českého Švýcarska nabídl pestrou skládačku zábavy
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Desítky veteránů v Rallye Sachsen Classic 2023 opět projeli naším měs-
tem

Farnost Krásná Lípa pokračovala v opravě fa-
sády kostela Sv. Máří Magdaleny, dominanty 
našeho města

Cross Parkmaraton je nedílnou součástí Dne ČŠ a teší se stále většímu 
zájmu veřejnosti

Dittrichova hrobka patří konečně městu. Za-
hájili jsme práce na její záchraně

Jako součást protipovodňových opatření pro-
běhlo čištění koryta Křinice od vegetace

Koncert Lenky Dusilové uzavíral Den ČŠ

Dokončili jsme práce na nové odstavné ploše u kotelny nad sídlištěm
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Kulturní nabídku jsme o prázdninách rozšířili o letní kino

Tradiční křest nového kalendáře v rámci Dne ČŠ V městském parku C. A. Dittricha naše TS upravily povrch cestní sítě

Ve městě jsme přivítali jeho excellenci velvy-
slance  Thaj - wanu pana Liang-Ruey Ke

ZÁŘÍ

Během prázdnin proběhla úprava prostor před ZŠ Vladimir 518, Sifon a Katarzia v Schindlerově pletárně
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ŘÍJEN

Dětský domov se pyšní novou fasádou

Jsme součástí velkého projektu 7 evropských univerzit, který řeší zadr-
žování vody v krajině. Jeho zahájení proběhlo v Dortmundu.

Vozíčkářská trasa Krásnolipskem prošla velkou údržou za pomoci dob-
rovolníků

Příspěvková organizace Kostka Krásná Lípa letos slaví 15 let své čin-
nosti

Dokončili jsme opravy kaple na hřbitově, opra-
vili jsme podezdívku a doplnili jsme mobiliářKaple Panny Marie Karmelské prochází po letech větší údržbou.

Zahájili jsme postupnou opravu fasády na radnici

Zateplení a nová fasáda jsou součástí energetických úspor u bytového 
domu Dittrichova 2
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Přátelský koncert pěveckých sborů se konal v našem Kulturním domě

Od hejtmana Ústeckého kraje Jana Schillera jsme převzali cenný dar - přívěs pro krizové situace

U T-klubu jsme pro venkovní aktivity vybudovali nový altán

Pokračovala série dobrovolnických brigád 
KČT na rozhledně Vlčí hora

V rámci enrgetických úspor proběhla výměna tepelných čerpadel v zá-
kladní škole

Seniorky z Vlčí Hory si prohlédly základní ško-
lu po velkých úpravách

Výlov Kyjovské přehrady, který se těšil velké-
mu zájmu veřejnosti byl součástí přípravy na 
její rekonstrukci
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LISTOPAD

PROSINEC

Ve Žďáru nad Sázavou jsme slavnostně převzali štafetu organizace vý-
znamného turistického pochodu Za posledním puchýřem, který budeme 
organizovat v příštím roce.

Originální výzdoba na radnici z dílny zahradnic TS vždy potěší

O první adventní neděli jsme rozvítili výnoční 
strom města

I radnice září vánoční výzdobou V kostele proběhl 1. adventní koncert v podání 
operních pěvců Pavlíny Senič a Pavla Hrušky

Pietní akt u Lavičky Václava Havla

Budujeme parkovací stání pro obytná vozidla, která parkují na nevhod-
ných místech v přírodě i ve městě

Svatomartinský večer zapnil sál Kulturního domu

Zahájení prací na odbahnění Kyjovské přehrady



strana 17 12/2023
INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY KRÁSNÉ LÍPY

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA V  RUMBURKU VÁM PŘEJE HEZKÉ VÁNOCE!

GYMNÁZIUM ČESKÁ KAMENICE 

DEN ÚCTY KE STÁŘÍ

PODĚKOVÁNÍ

VÁŽENÍ PŘÁTELÉ KRÁSNOLIPSKÉHO FOTBALU,

Adventní a vánoční dění v Základní umělecké 
škole v Rumburku je vždy plné radosti a krea-
tivity. Škola se připravuje na vánoční čas již od 
začátku Adventu a radostné očekávání Vánoc 
rezonuje celou školou. 30. listopadu jsme na 
zahradě školy rozsvítili vánoční stromeček. Za 
přítomnosti rodičů a učitelů žáci hráli a zpívali 
pod širým nebem a vytvořili velmi příjemnou 
atmosféru. Celé toto období je doprovázeno 
adventními koncerty, které se konají na sále 
školy, v kulturních zařízeních, náměstích, sa-
králních prostorech a jsou organizovány učiteli 
jednotlivých tříd. Souběžně probíhají koncerty 
na pobočkách po celém Šluknovském výběž-
ku. Hlavní Adventní koncert se letos konal 10. 
prosince v Krásné Lípě. Žáci na všech svých 
vystoupeních předvádějí, v doprovodu svých 
učitelů, své hudební a umělecké dovednosti. 
Koncerty jsou obohaceny o vánoční dekorace 
a samozřejmě o výjimečnou atmosféru. Rodi-

če a přátelé žáků jsou srdečně vítáni a mohou 
si užít krásné předvánoční okamžiky. Další 
možností, kde vnímat neobvyklou atmosféru 
tohoto krásného období, je výstava výtvarných 
prací žáků v rumburském Muzeu. Návštěvníci 
si tak mohou prohlédnout a ocenit jejich umě-
lecké schopnosti. V rámci studijního zaměření 
keramika si žáci vyrábí drobné vánoční dárky, 
jako jsou vázičky, mističky nebo ozdoby. Tyto 
dárky pak mohou dát svým blízkým jako vá-
noční překvapení. Je možné říci, že aktivity 
našich žáků i učitelů jsou plné uměleckých 
projevů a radosti z blížících se Vánoc. Cílem 
je společné vytváření příjemné atmosféry, kte-
rá přináší radost všem zúčastněným. Dovolte 
mi, abych Vám za celou Základní uměleckou 
školu v Rumburku upřímně popřál radostné 
a pokojné prožití adventního času a nadchá-
zejících vánočních svátků. Nový rok 2024 ať 
je pro každého z nás novou výzvou k naplnění 

našich snů. Prožijme ho ve zdraví, míru a vzá-
jemné úctě! 

PhDr. Jiří Chlum, Ph.D. ředitel školy

pořádá den otevřených dveří 
dne 9. 1. 2024 od 15 – 18 h.
pro školní rok 2024/2025 přijímá ke studiu 
žáky z druhého stupně ZŠ, 
tzn. z pátých i devátých tříd.
Kód oboru: 79-41-K/81 Gymnázium. 
Žáci z 5. tříd konají státní přijímací zkoušky od 
CERMATU z českého jazyka a z matematiky. 
První řádný termín přijímací zkoušky je stano-
ven na úterý 16. dubna a druhý řádný termín je 
stanoven na středu 17. dubna 2024.
Žáci z 9. tříd možnost přestupu ze ZŠ nebo 
poté ze SŠ.
Přijďte se k nám podívat, rádi Vám odpovíme 
na Vaše dotazy a umožníme prohlídku školy, 
dle Vašich časových možností. 
Dohodněte si předem termín na telefonním 
čísle 412 584 468, 605 291 982 nebo napište 
Váš požadavek na iva.bouskova@zs-gymna-
zium.cz, rádi Vás školou provedeme.
Kontaktní údaje: 
Základní škola T. G. Masaryka a gymnázium 
Česká Kamenice
Palackého 535, 407 21 Česká Kamenice

tel: 412 584 468, 602 144 794
e-mail: skola@zs-gymnazium.cz 
web: www.zs-gymnazium.cz
Podpora terénní práce
Terénní pracovník hraje klíčovou roli v posky-
tování podpory lidem přímo v jejich přirozeném 
prostředí. Je první, kdo se dozví o konkrétním 
problému, je první, za kým lidé přichází, když 
něco neumí vyřešit. Také sám mapuje, co se 
v terénu děje, a samozřejmě se musí oriento-
vat v tom, jak celé spektrum zakázek klientů 
řešit. V Kostce máme terénní pracovníky dva. 
Během roku pomáhali lidem se zakázkami 
v oblasti bydlením, zaměstnanosti a dluhů. 
Základní principy práce teréňáka jsou mlčen-
livost, a to, že klientovi nechává prostor pro 
vlastní rozhodnutí. Do terénní práce patří také 
aktivizace dětí, jejich zapojování do kroužků 
a soutěží, poznávání, cestování a učení se. Te-
rénní pracovník také podpořil mladé lidi při pří-
pravě na autoškolu. Tímto způsobem přinášejí 
teréňáci do komunity pozitivní změny a zlep-
šují kvalitu života lidí. Terénní práci finančně 
podporuje Úřadu vlády České republiky. 

Jansová Marcela DiS., sociální pracovník, 
Kostka Krásná Lípa, p. o.

FILMY NA LEDEN 2024

Středa 10. 1. od 17,00 hodin 
 Mlsné medvědí příběhy: Na pól !

Nerozluční kamarádi velký Nedvěd a mrňou-
sek Miška ve zbrusu novém polárním dobro-
družství.
Animovaný film pro děti, 62 min., vstupné 70,-
Mlsné medvědí příběhy: Na pól! (2023), 
ČSFD.cz (csfd.cz)

Středa 24. 1. od 18,00 hodin 
Lítá v tom

Romantická komedie o tom, co všechno se 
může stát, když se zapletete do nevinné lži.
Nová česká komedie, 95 min., vstupné 120,-
Lítá v tom (2023) | ČSFD.cz (csfd.cz)

PROGRAM KINA

V polovině října proběhla každoroční akce pro 
seniory. Chtěla bych touto cestou poděkovat 
hasičům za odvoz seniorů, školní kuchyni za 
velmi chutné občerstvení. Zvláštní poděková-
ní patří dětskému souboru Křiničánek za velmi 
krásné vystoupení.
Přeji všem krásné vánoční svátky a hodně 
zdraví do nového příštího roku

Jana Chvátalová, 
předsedkyně Společenské komise

Chtěla bych poděkovat ženám, které obsluho-
valy v kině na Den Úcty ke stáří. Moc hezky 
se o nás staraly, byly ochotné a vstřícné. Stoly 
byly krásně připravené, nic nám nechybělo. 
Během celé akce chodily a ptaly se nás, zda 
něco nepotřebujeme, byl zajištěn i odvoz pro 
moji maminku. Za to vše jim patří velký dík.

M. Tománková

od srpna 2023 se v Krásné Lípě opět po něko-
lika letech obnovila práce s fotbalovou mládeží 
od přípravky až po dorost. Chtěli bychom Vás 
touto cestou informovat, že stále nabíráme 
děti a dorost a také děvčata, která se chtějí 
věnovat tomuto nádhernému sportu.

Již jsme úspěšně začali spolupracovat s měs-
tem Krásná Lípa pod hlavičkou Tělovýchov-
né jednoty Krásná Lípa. Chceme navázat na 
úspěšná léta z dávných let a stabilizovat mlá-

dežnický fotbal, jak tomu bylo dříve za našich 
otců. Budujeme silný realizační tým a zároveň 
hledáme potencionální partnery klubu.

Za současný realizační tým - Vlastimil Šmalcl, 
Vlastimil Šmalcl ml., Roman Šmalcl, Petr Jániš 
a Jaroslav Kaška - Vám přejeme hezké klidné 
prožití vánočních svátků a úspěšný nový rok 
2024.

S pozdravem
TJ Krásná Lípa mládež
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AŽ DO KONCE DOMA
Kostky sociální služba Osobní asistence pe-
čuje v domácím prostředí o seniory a lidi v zá-
věru života, a to v rozsahu dle jejich potřeb. 
Záleží nám na tom, aby život lidí v jeho zá-
věru měl svou kvalitu, byl důstojný, v kontaktu 
s blízkými. Sedm desítek umělců Kostce bez-
platně věnovalo jedno ze svých děl na podporu 
kvality a dostupnosti této péče na Šluknovsku. 
„Prodejem obrazů jsme získali částku 207 270 
Kč, a to je pro mě nečekaný výsledek. Jsem 
vděčná za takovou podporu služeb a vnímám, 
že jsme součástí společenství lidí, kteří mají 
region rádi a pečují o to, aby se nám tu lépe 
žilo. Děkujeme!“ říká Hana Volfová.
Kostku před 15 lety založilo město Krásná 
Lípa. Na Slavnosti k 15 letům Kostky vystou-
pili taneční soubor Lila rosa, zpěvák Pavel 
Ferenc, písničkářka Jana Vébrová a muzikant 
Tomáš Braun. Děti z nízkoprahu sehrály bajku 
z pera Rosti Křivánka o tom, že každý může 
požádat o pomoc. Celým programem prová-

zeli Petr Ferenc a Martin Růžička a do oslav se zapojila také místní škola, pro děti byl dopoledne 
připraven Den s Kostkou. Děti pomalovaly čtyři skate prkna a darovali je Kostce do charitativního 
prodeje.

Hana Volfová, ředitelka, Kostka Krásná Lípa 

Z  15. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KRÁSNÁ LÍPA KONANÉHO DNE 13. 11. A  20. 11. 2023
I. Hlavní program

Návrh rozpočtu města pro rok 2024
Usnesení RM č. 15 – 01/2023
RM projednala návrh rozpočtu města Krásná 
Lípa pro rok 2024 v závazných ukazatelích 
rozpočtu, kterými jsou příjmy a výdaje jednot-
livých organizačních složek v členění na pro-
vozní a investiční prostředky a účelově vázané 
prostředky jednotlivých akcí, dle přílohy.
Návrh rozpočtu pro rok 2024 předpokládá:
- celkové příjmy ve výši 113 948 tis. Kč;
- celkové výdaje včetně rezervních prostředků 

ve výši 157 948 tis. Kč;
- financování ve výši 44 000 tis. Kč.

Návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
2025 - 2027
Usnesení RM č. 15 – 02/2023
RM projednala návrh střednědobého výhledu 
rozpočtu města Krásná Lípa na období 2025 
- 2027 dle přílohy.

Návrh kalkulace cen stočného a nájemné-
ho pro rok 2024
Usnesení RM č. 15 – 03/2023
RM schvaluje návrh kalkulace ceny stočné-
ho a nájemného pro rok 2024 vypracované 
s ohledem na předpokládanou výši tzv. solidár-
ní ceny vyhlašovanou SVS a. s., dle přílohy.

Dotace na PD Expozice Domu Českého 
Švýcarska
Usnesení RM č. 15 – 04/2023
RM schvaluje uzavření smlouvy č. 2023/19/12 
- 275 se Státním fondem životního pro-
středí ČR, Kaplanova 1931/1, Praha 11, IČ 
00020729, o poskytnutí podpory na projekt 
"Projektová příprava - Rekonstrukce a mo-

dernizace Expozice a Informačního střediska 
v Domě Českého Švýcarska v Krásné Lípě", 
dle přílohy.

II. Došlá pošta
Prodej části p. p. č. 1788/1, k. ú. Krásná Lípa
Usnesení RM č. 15 – 05/2023
RM doporučuje ZM neschválit prodej části p. 
p. č. 1788/1, k. ú. Krásná Lípa za účelem zří-
zení zahrady Daně Jandové, bytem Mánesova 
1009/38, Krásná Lípa z důvodu zachování po-
zemku pro potřeby města.

Prodej části p. p. č. 976/5, k. ú. Krásná Lípa
Usnesení RM č. 15 – 06/2023
RM doporučuje ZM schválit prodej části p. p. č. 
976/5 o výměře 597 m2, k. ú Krásná Lípa za 
účelem zřízení zahrady Mgr. Lucii a Janu Švar-
covým, oba bytem Polní 1200/8, Krásná Lípa 
za cenu 89 550 Kč. Kupující uhradí veškeré 
náklady s prodejem spojené.

Vrácení jistiny
Usnesení RM č. 15 – 07/25023
RM bere na vědomí vrácení jistiny Binghu 
Nguyenovi a Nga Phan Xuan, oba bytem Lu-
žické náměstí 160/14, Rumburk.

Vrácení jistiny
Usnesení RM č. 15 – 08/2023
RM bere na vědomí vrácení jistiny Barboře 
Bublíkové, bytem Na Honech III, Zlín a Jakubu 
Ježkovi, bytem Sokolovská 568/308, Praha.

Žádost o změnu smlouvy
Usnesení RM č. 15 – 09/2023
RM projednala žádost Růženy Koláříkové, 
bytem Na Náspu 469/1, Krásná Lípa o změnu 
výměry pronajímaného pozemku dle usnesení 

RM č. 12-16/2023 ze dne 21. 8. 2023 z 75 m2 
na 36 m2. RM nesouhlasí s úpravou výměry 
a trvá na výměře pozemku dle výše uvedené-
ho usnesení.
Pokud nebude smlouva o nájmu pozemku po-
depsána v termínu do 15. 12. 2023, ukládá RM 
V. Doškové vyzvat žadatele k uvolnění zabra-
ného pozemku.

Žádost o odkoupení žulového sloupku
Usnesení RM č. 15 – 10/2023
RM se seznámila s žádostí Drahomíra 
Rössslera na odkup žulového sloupku, nachá-
zející se v ulici Elišky Krásnohorské na p. p. č. 
2004/1, k. ú. Krásná Lípa.
RM neschvaluje prodej uvedeného žulového 
sloupku Drahomíru Rösslerovi, bytem Elišky 
Krásnohorské 986/37, Krásná Lípa z důvodu 
zachování sloupku pro potřeby města.

Byty - pronájem - byt č. 19, Nemocniční 
1148/12 - Dům se sociální službou
Usnesení RM č. 15 – 11/2023
RM schvaluje pronájem bytu č. 19, Nemocnič-
ní 1148/12, v tomto pořadí:
1.  Anna Luhová, bytem Nemocniční 1149/12a, 

Krásná Lípa,
2.  Vlasta Poláková, bytem Nemocniční 

1091/2, Krásná Lípa,
3. Zdeněk Svobodník, bytem Stradalova 

315/17, Krásná Lípa.
Veškeré opravy a úpravy si provede nájemce 
na vlastní náklady.

Byty - pronájem - byt č. 21, Nemocniční 
1137/6
Usnesení RM č. 15 – 12/2023
RM schvaluje pronájem bytu č. 21, Nemocnič-
ní 1137/6, v tomto pořadí:
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1. Elvin Efediiev, bytem Sobinova 134, Do-
netsk, Ukrajina, v obecním zájmu po dobu za-
městnání u Krajské zdravotní, a. s., pracoviště 
Rumburk,
2. Šárka Srbová, bytem Frindova 924/8, Krás-
ná Lípa.
Podmínkou nájmu bytu je uzavření nájemní 
smlouvy od 1. 12. 2023.
Veškeré opravy a úpravy si provede nájemce 
na vlastní náklady.

Nebytové prostory - pronájem nebytového 
prostoru č. 4, Křinické náměstí 14/16
Usnesení RM č. 15 – 13/2023
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na 
dobu neurčitou na pronájem nebytového pro-
storu č. 4, Křinické náměstí 14/16, v tomto 
pořadí:
1. Škokolka, s. r. o., zastoupenou jednatelkou 
Ivou Novákovou, se sídlem Světova 523/1, 
Praha 8, IČ 04852117, za účelem provozu 
výroby interaktivních divadelních balíčků pro 
mateřské školy, krejčovské práce, kompletace 
a obchodní činnost,
2. Anna Věrná, bytem Nemocniční 1065/32, 
Krásná Lípa, za účelem provozu obchodu 
s textilem a oblečením.
Prostor bude předán po dokončení renovace 
nebytového prostoru. Veškeré opravy a úpra-
vy si provede nájemce na vlastní náklady.

Nebytové prostory - pronájem nebytového 
prostoru č. 6, Masarykova 16/1
Usnesení RM č. 15 – 14/2023
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na 
dobu neurčitou na pronájem nebytového pro-
storu č. 6, Masarykova 16/1, v tomto pořadí:
1. Abdullah Caglayan, bytem Nemocniční 
1137/6, Krásná Lípa, IČ 01607472, za účelem 
provozu občerstvení,
2. Tran Van Quý, bytem Dvořákova 17/1, Krás-
ná Lípa, IČ 28222911, za účelem provozu 
obchodu s domácími potřebami, krmivy pro 
zvířata a drogerie.
Prostor bude předán po dokončení renovace 
nebytového prostoru.
Veškeré opravy a úpravy si provede nájemce 
na vlastní náklady.

III. Různé
Byty - vyhlášení k pronájmu
Usnesení RM č. 15 – 15/2023
RM vyhlašuje záměr obce pronajmout byt č. 2, 
Rumburská 977/5. Byt I. kategorie o velikosti 
2+1 (89,20 m2, sazba 80 Kč/m2). Při podpisu 
nájemní smlouvy se skládá kauce ve výši 3 
nájmů včetně záloh na služby. Veškeré opravy 
a úpravy si provede nájemce na vlastní nákla-
dy. Byt je vhodný pro max. 4 osoby.

Byty - pronájem služebního bytu č. 1, Praž-
ská 615/27
Usnesení RM č. 15 – 16/2023
RM schvaluje pronájem služebního bytu č. 1, 
Pražská 615/27, Vlastimilu Šmalclovi, bytem 
Pražská 615/27, Krásná Lípa, za podmínek 
uvedených v příloze.
Veškeré opravy a úpravy si provede nájemce 
na vlastní náklady.

Byty - pronájem - služební byt č. 1, Pražská 
960/24
Usnesení RM č. 15 – 17/2023
RM schvaluje pronájem služebního bytu č. 

1, Pražská 960/24, Václavu Danitovi, bytem 
Pražská 960/24, Krásná Lípa, za podmínek 
uvedených v příloze.
Veškeré opravy a úpravy si provede nájemce 
na vlastní náklady.

Byty - nájemní smlouvy
Usnesení RM č. 15 – 18/2023
RM schvaluje uzavření nájemních smluv na 
byty se stávajícími nájemníky dle předložené-
ho návrhu.

Parkoviště v Kyjově u Krásné Lípy - u vstu-
pu do Kyjovského údolí - výzva
Usnesení RM č. 15 – 19/2023
RM schvaluje výzvu k podání nabídky, zadáva-
cí dokumentaci pro veřejnou zakázku malého 
rozsahu "Parkoviště v Kyjově u Krásné Lípy - 
u vstupu do Kyjovského údolí", dle přílohy.

Směnná smlouva
Usnesení RM č. 15 – 20/2023
RM doporučuje ZM schválit směnnou smlouvu 
č. 2023/19/15 - 272 na směnu pozemků p. p. 
č. 3229, k. ú. Krásná Lípa, za pozemky p. p. č. 
3058/3 a 3059/1, k. ú. Krásná Lípa, s firmou 
Povodí Ohře s. p., Bezručova 4219, Chomu-
tov, IČ 70889988.

Dotační program na opravy fasád, střech 
a oplocení 2024
Usnesení RM č. 15 – 21/2023
RM doporučuje ZM schválit Dotační program 
na opravy fasád, střech a oplocení v roce 2024 
dle přílohy.

Využití pozemku p. p. č. 589, k. ú. Vlčí Hora
Usnesení RM č. 15 – 22/2023
RM nesouhlasí s úpravami a využitím pozem-
ku p. p. č. 589, k. ú. Vlčí Hora, nájemcem po-
zemku pro parkování obytných aut.

Kanalizace Krásná Lípa - Rozhodnutí před-
sedy ÚOHS
Usnesení RM č. 15 – 23/2023
RM bere na vědomí Rozhodnutí předsedy Úřa-
du pro ochranu hospodářské soutěže, který ve 
správním řízení proti Rozhodnutí předsedy 
ÚOHS z roku 2014 rozhodl o zrušení Výroků I. 
a III. Rozhodnutí předsedy ÚOHS z roku 2014 
a správní řízení ve věci možného spáchání 
správního deliktu při zadávání veřejné zakáz-
ky na dodavatele stavby Kanalizace Krásná 
Lípa tím bylo zastaveno.
RM doporučuje ZM schválit případné podání 
žaloby proti Ministerstvu životního prostře-
dí ČR o nevyplacení části dotace ve výši 
3.503.191,67 Kč.

Pojištění majetku a odpovědnosti města 
2024 - 2029
Usnesení RM č. 15 – 24/2023
RM schvaluje výběr pojistitele pro pojištění 
majetku, odpovědnosti a vozidel města Krás-
ná Lípa pro období let 2024 - 2029, dle zprávy 
o hodnocení nabídek ve zjednodušeném pod-
limitním řízení.
RM schvaluje uzavření pojistné smlouvy č. 
2023/12/12 - 279 pro pojištění majetku a odpo-
vědnosti města Krásná Lípa a pojistné smlou-
vy č. 2023/12/12 - 281 pro pojištění vozidel 
města s Hasičskou vzájemnou pojišťovnou, 
a. s., Římská 2135/45, Praha 2, IČ 46973451.

Nové organizační složky města
Usnesení RM č. 15 – 25/2023
RM doporučuje ZM schválit zřízení nových or-
ganizačních složek města od 1. 1. 2024:
- org. 0396 - Sportovní areál ČŠ,
- org. 0372 - Klub seniorů.

RM doporučuje ZM schválit zřízení potřebných 
živnostenských oprávnění města pro provoz 
Sportovního areálu Českého Švýcarska.

7. rozpočtové opatření 2023
Usnesení RM č. 15 – 26/2023
RM schvaluje 7. rozpočtové opatření rozpočtu 
města Krásná Lípa pro rok 2023 dle přílohy.

Změna směrnice města č. 8 - závodní stra-
vování
Usnesení RM č. 15 – 27/2023
RM schvaluje změnu směrnice města Krásná 
Lípa č. 8 - Směrnice k závodnímu stravování, 
dle přílohy.

Kostka Krásná Lípa p. o. - klimatizace a ka-
mera na T-klub
Usnesení RM č. 15 – 28/2023
RM schvaluje příspěvkové organizaci Kostka 
Krásná Lípa realizaci klimatizace na budově 
T-klubu a její úhradu z prostředků fondu inves-
tic.
RM schvaluje umístění kamery na budovu 
T-klubu, která bude monitorovat prostor nové-
ho altánu a přilehlého hřiště.

Kostka Krásná Lípa p. o. - přijetí dotací
Usnesení RM č. 15 – 29/2023
RM schvaluje příspěvkové organizaci Kostka 
Krásná Lípa přijetí dotace:
- na sociální služby 2023 od města Rumburk 
ve výši 125 000 Kč,
- na spolufinancování podpory sociálních slu-
žeb pro rok 2024 od Ústeckého kraje ve výši 
160 740 Kč.

OZV o místním poplatku za užívání veřejné-
ho prostranství
Usnesení RM č. 15 – 30/2023
RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku za užívání veřej-
ného prostranství.

OZV o místním poplatku z pobytu
Usnesení RM č. 15 – 31/2023
RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku z pobytu.

OZV o zákazu požívání alkoholických nápo-
jů na vybraných veřejných prostranstvích
Usnesení RM č. 15 – 32/2023
RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou 
vyhlášku o zákazu požívání alkoholických ná-
pojů na vybraných veřejných prostranstvích.

Obecně závazná vyhláška o místním po-
platku za obecní systém odpadového hos-
podářství
Usnesení RM č. 15 – 33/2023
RM doporučuje ZM schválit obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství.

Dodatek č. 2 - ceník svozu komunálních od-
padů od 1. 1. 2024
Usnesení RM č. 15 – 34/2023
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RM schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě č. 
2021/19/15-350 na zajištění sběru, přepra-
vy, využití a odstranění komunálních odpadů 
včetně nebezpečných na území města Krásná 
Lípa se společností EKO servis a. s., Svato-
pluka Čecha 1277, Varnsdorf, IČ 25042149.

Dodatek č. 7 - ceník svoz tříděného odpadu 
od 1. 1. 2024
Usnesení RM č. 15 – 35/2023
RM schvaluje Dodatek č. 7 ke Smlouvě č. 
2003/19/19-626 ze dne 15. 12. 2003 se spo-
lečností Pro EKO VARNSDORF s. r. o., se 
sídlem Generála Svobody 1905, Varnsdorf, IČ 
25036149 o cenovém ujednání platném od 1. 
1. 2024.

Dotační program na podporu kulturní, 
sportovní, tělovýchovné činnosti a práci 
s mládeží v roce 2024
Usnesení RM č. 15 – 36/2023
RM doporučuje ZM schválit Dotační program 
na podporu kulturní, sportovní, tělovýchovné 
činnosti a práci s mládeží v roce 2024 dle pří-
lohy.

Rozsvícení vánočního stromu města Krás-
ná Lípa 2023
Usnesení RM č. 15 – 37/2023
RM schvaluje přijetí dotace na projekt Rozsví-
cení vánočního stromu Krásná Lípa 2023 ve 
výši 20 000 Kč od Nadace ČEZ. RM schva-
luje uzavření smlouvy č. 2023/15/29 - 276 
(4102888803) dle přílohy.

Divadelní představení
Usnesení RM č. 15 – 38/2023
RM schvaluje uzavření smlouvy č. 2023/19/29 
- 277 o realizaci divadelního představení dne 
6. 4. 2024 s názvem Královny dne 6. 4. 2024 

s DS Hraničář, z. s., Kalná 21, Rumburk, IČ 
64676471 dle přílohy.

Zásady pro vydávání informačního měsíč-
níku Vikýř
Usnesení RM č. 15 – 39/2023
RM schvaluje Zásady pro vydávání informač-
ního měsíčníku Vikýř dle přílohy.

Správní rada o. p. s. České Švýcarsko
Usnesení RM č. 15 – 40/2023
RM schvaluje jmenování Ing. Zbyňka Linharta, 
bytem Bezručova 599/4, Krásná Lípa, členem 
Správní rady o. p. s. České Švýcarsko na další 
funkční období.

Likvidační komise
Usnesení RM č. 15 – 41/2023
RM schvaluje návrh na likvidaci majetku ma-
jetku města Krásná Lípa dle předloženého 
návrhu.

Přehled plateb místních poplatků 
za 1 - 9/2023
Usnesení RM č. 15 – 42/2023
RM bere na vědomí přehled plateb místních 
poplatků, z pobytu a za užívání veřejného pro-
stranství, uhrazených v období 1 - 9/2023.

Pohledávky k rozpočtovým příjmům města 
Krásná Lípa k 30. 9. 2023
Usnesení RM č. 15 – 43/2023
RM bere na vědomí stav pohledávek k roz-
počtovým příjmům města Krásná Lípa k 30. 9. 
2023.

Kulturní dům
Usnesení RM č. 15 – 44/2023
RM schvaluje bezplatný pronájem prostor kul-
turního domu na:

- projekci dokumentu Proměny Ústeckého kra-
je dne 20. 11. 2023 
  pro POST BELLUM,z. ú.,
- Sportovní ples dne 3. 2. 2023 pro TJ Krásná 
Lípa,
- Rozloučení s rokem dne 28. 12. 2023 KČT 
Krásná Lípa,
- Výroční schůze KČT Krásná Lípa dne 24. 2. 
2024,
- Setkání hasičů v území Národního parku dne 
29. 11. 2023.

Kulturní dům
Usnesení RM č. 15 – 45/2023
RM bere na vědomí program kina a využití 
kulturního domu v měsíci prosinci 2023 dle 
přílohy.

Zpráva o plnění úkolů z 13. RM
Usnesení RM č. 15 – 46/2023 
RM schvaluje Zprávu o plnění úkolů z 13. RM 
dle přílohy.

IV. Informace
Informace
RM projednala následující informace a zápisy:
Dopis od vedoucí TS k Pracovnímu řádu a vy-
jádření města,
Zápis z jednání kulturní komise, ze dne 
6.11.2023,
Zápis z jednání Společenské komise, ze dne 
7.11.2023,
Zápis Sdělení - Interreg Sasko-ČR 2021-2027,
Zápis z jednání - Komise pro hospodaření 
s byty.

Jan Kolář
Jana Drobečková
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